

众志成城抗疫情

安顺12345政务服务便民热线:

当好疫情防控市民诉求“总客服”

本报讯(记者 罗野)“您好,这里是安顺市12345政务服务便民热线,请问有什么能帮到您?”走进12345政务服务便民热线大厅,电话铃声此起彼伏,话务人员正紧张有序地接听市民来电。自我省遵义市发生本土疫情以来,作为政府和人民群众的“连心桥”,安顺12345政务服务便民热线面临的考验更为严峻。连日来,涉疫热线接听不断,日呼入量超千个,日常相

比增加了两三倍。据了解,目前群众反映最多的是核酸检测、健康码变色、交通出行、市场供应、隔离等问题,为快速精准解答市民关注的问题,市12345热线进一步加强部门联动,梳理汇总多项疫情新政策,实时向市民进行解释说明。针对疫情科普知识要点、防疫管控措施及政策,12345热线中心第一

时间对接疫情防控部门,梳理并制定统一回复模板,不时补充更新给话务员作为“知识库”,提高在线答复水平和效率。对情况复杂或紧急重要的问题,协调对接有关部门,拟定处理意见后交相关部门,及时派单至市疫情防控各指挥部牵头单位,做到转办及时、处置快速。此外,工作组还制定了班后会、台账、工作报告等制度,对群众热点问题和诉求进行汇总,做好

工作研判和结构分析,形成工作措施、工作日报,为各级各部门进一步做好疫情防控工作提供参考,从而更好地服务广大群众。下一步,12345政务服务便民热线将继续全天候守候,确保线路畅通,全力以赴服务疫情防控,有针对性地与市民沟通,将工作做到前头,积极作为,未诉先办,主动解决百姓身边疫情相关难题。



连日来,关岭自治县关索街道严格落实各项防疫措施,有序开展新冠疫苗“加强针”接种工作,守护广大人民群众的生命健康。 □记者 高智 摄

西秀产业园区党员干部为彩虹社区群众送防疫物资

本报讯(记者 卢维) 11月1日,西秀产业园区组织党员干部到彩虹社区开展“党员进社区报到及志愿服务”,为社区群众送去了2000个口罩和30瓶消毒液等防疫物资。

活动现场,党员干部挨家挨户把防疫物资送到社区群众手中,叮嘱他们要继续做好防护,严格遵守各项疫情防控管理措施,出门戴口罩,不聚集,每天开窗通风,保持个人卫生。

疫情防控小知识

- 五、在公共场所应如何做好个人防护?
(四)到餐厅就餐有哪些注意事项?
1.选择间距较大,通风良好的位置落座,尽量减少多人聚餐。
- 2.尽可能错峰用餐,避免人员拥挤。
- 3.用餐前应规范清洁双手。
- 4.2人以上用餐时,使用公筷、公勺或实行分餐制。
- 5.尽量通过线上或扫码等非接触方式进行点餐和付费。

党史百年

1937年11月1日

毛泽东在陕北公学开学典礼上作目前时局和方针的讲话。毛泽东指出,现在的形势是很紧张的。目前有两个问题提出在我们面前,就是:再打还是不再打?怎么样打?现在的战争形势,中国显然不顺利。在这种情形下,有一种新的危险在增长着,汉奸与亲日派乘机抬头,“战必败”“唯武器论”这一套,一定会跟着活动。他们的结论是:中国打不过,只有投降。民族投降主义是目前新的危险。我们必须认识,过去的抗战是有着不可抹杀的成绩的。最重要的,就是在战争中取得了深刻的教训,片面的抗战是不能取得胜利的。我们决不要因现在的局面而悲观,坚决打到底,是对目前时局的根本方针。但怎么打呢?在军事上要学八路军的做法,就是要活打,不要死打。我们去打敌人,最主要的是用改造军队精神,加强军队中的政治工作去达到目的,只有这样,才能挽回目前严重的局势。这就是执行再打方针的正确办法。有了以上的方针与办法,我们就一定能战胜日本帝国主义。又指出:我们要造就大批的民族革命干部,他们是有革命理论的,他们是富于牺牲精神的,他们是革命的先锋队。只有依靠成千成万的好干部,革命的方针与办法才能执行,全面的民族革命战争才能出现于中国,才能最后战胜敌人。

2018年11月1日

习近平主持召开民营企业座谈会强调,公有制为主体、多种所有制经济共同发展的基本经济制度,是中国特色社会主义制度的重要组成部分,也是完善社会主义市场经济体制的必然要求。非公有制经济在我国经济社会发展中的地位和作用没有变,我们毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展,方针政策没有变,我们致力于为非公有制经济发展营造良好环境和提供更多机会的方针政策没有变。在全面建成小康社会、进而全面建设社会主义现代化国家的新征程中,我国民营经济只能壮大、不能弱化,而且要走向更加广阔舞台。

他指出,我们党在坚持基本经济制度上的观点是明确的、一贯的,从来没有动摇。我国公有制经济是长期以来在国家发展历程中形成的,积累了大量财富,这是全体人民的共同财富,必须保管好、使用好、发展好。我们强调把公有制经济巩固好、发展好,同鼓励、支持、引导非公有制经济发展不是对立的,而是有机统一的。公有制经济、非公有制经济应该相辅相成、相得益彰,而不是相互排斥、相互抵消。我国基本经济制度写入了宪法、党章,这是不会变的,也是不能变的。任何否定、怀疑、动摇我国基本经济制度的言行都不符合党和国家方针政策。所有民营企业家和民营企业完全可以吃下定心丸、安心谋发展。

他强调,希望广大民营企业人士加强自我学习、自我教育、自我提升,珍视自身的社会形象,做爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的典范。民营企业要讲正气、走正道,做到聚精会神办企业、遵纪守法搞经营,在合法合规中提高企业竞争能力。要练好企业内功,特别是要提高经营能力、管理水平,完善法人治理结构,鼓励有条件的民营企业建立现代企业制度。新一代民营企业要继承和发扬老一辈人艰苦奋斗、敢闯敢干、聚焦实业、做精主业的精神,努力把企业做强做优。还要拓展国际视野,增强创新能力和核心竞争力,形成更多具有全球竞争力的世界一流企业。

1939年11月1日

中共中央政治局召开会议,讨论《中央关于深入群众工作的决定(草案)》。毛泽东发言指出:党有很大的发展,党与群众有良好的联系,但党内也有脱离群众的现象。许多共产党员不知道脱离群众是一种罪恶。这个决定必须阐明:一、党要进一步地依靠群众,当前克服投降危险更需要发动群众。二、党在国民党统治区的群众工作,要与国民党左派人士联合,要有步骤并有长期深远的计划。要以群众工作的好坏作为判断党的工作好坏的主要条件。三、在八路军、新四军活动区域的群众工作,要实行减租减息减税,废除高利贷;群众团体要坚持照顾大多数及发扬民主的原则;军队的政治委员和政治机关要帮助地方群众工作。四、群众工作是克服投降危险的决定性条件,同时是巩固党的重要条件。经过群众斗争锻炼的党才是巩固的。

1997年11月1日

江泽民在哈佛大学发表演讲指出:相互了解,是发展国与国关系的前提。惟有相互了解,才能增进信任、加强合作。每个国家、每个民族都有自己的历史文化传统,都有自己的长处和优势,应该相互尊重、相互学习、取长补短、共同进步。

来源:中共中央党史和文献研究院网站



近年来,镇宁自治县特色手工业发展迅速,以生产、加工、销售为一体的民族手工艺品带动了当地经济的发展,促进了农民增收。图为11月1日,在镇宁自治县一民族服饰加工车间,当地布依族妇女正在织布。 □记者 卢维 摄

长征题材电影《二枚铜元》在镇宁开拍

本报讯(王新伟 记者 张江隆) 近日,根据经济日报社原常务副总编辑罗开富同志历时一年徒步重走长征路时采访到的真实革命故事创作而成的长征题材电影《二枚铜元》在镇宁自治县开机拍摄。

据了解,1984年,罗开富徒步重走红军长征路时,到达了贵州省镇宁自治县的弄染寨,当年弄染寨原首领陆瑞光的夫人罗凤岐老人还健在。罗凤岐老人给罗开富回忆讲述了自己的丈夫陆瑞光,与我一党我军前期主要领导人彭德怀、杨尚昆订立“反蒋作战协定”,成为红军途经贵州民族地区成功实践“争取少数民族”统一战线政策的范例,是红军长征史上影响深远的重大事件。

为庆祝建党100周年,弘扬红色党史文化,丰富党史教育内容,长征题材电影《二枚铜元》已在国家电影局通过公示。该片是电影《半条被子》的姊妹篇。

该电影剧本由中共中央宣传部剧本规划策划中心组织专家在北京召开座谈,荣获2021年贵州省委宣传部文艺精品项目扶持,得到中共贵州省委党史研究室、贵州省委民族宗教委员会等单位的大力支持。电影预计将于2022年3月左右上映。

关岭同康社区:

让易地搬迁安置点宜居宜业,让群众住得舒心

□本报记者 高智 文/图



整洁干净的同康社区

走进同康社区,路面洁净,绿化优美,停车有序,搬迁群众的幸福感和满意度切实提高。同康社区位于关岭自治县百合街道,是全市规模最大的易地扶贫搬迁安置点,共有58栋安置楼房,2048套房屋。“十三五”期间,从该县各乡镇(街道)搬迁而来的人数达1747户8243人。

面积大,人数多,情况杂,分布广。面对种种难题,同康社区干部齐心协力,严格按照创建宜居乡村的相关要求,结合自身实际情况,积极开展工作部署,以“四清两改四严禁”为抓手,以“转变群众观念,提升乡村面貌,实现宜居宜业”为目标,有序推进“文明乡风 宜居乡村”创建工作。

扫,并且设置值班岗,持续保持公共区域的清洁卫生;楼栋长要对自己分管的楼栋进行检查,确保楼道内不堆放杂物和乱丢垃圾;网格员要引导群众打扫家中卫生,爱护公共环境,同时制定考核制度,定期开展交叉检查。

唐丹告诉记者:“针对社区群众,我们定期开展‘示范户’和‘差评户’的评比,对每期评出的‘示范户’进行生活用品的小奖励,对‘差评户’进行通报批评和整改督促;针对社区干部,我们按照街道办制定的‘蜜蜂奖’‘蜗牛奖’评定工作暂行办法”进行管理,用强有力的机制保障创建工作的推动。”

同康社区63岁的老党员张贵府是该社区宜居乡村创建的“示范户”,在老家常年养成的良好生活习惯,让他在搬到县城后每天都要打扫家中卫生。因为人勤劳、讲卫生、爱干净,社区特地聘用他为保洁员。

“把家里打扫得干干净净,自己住起来既舒服又舒心。况且,我是社区的保洁员,自己家里都不干净,还怎么去打扫社区卫生。”张贵府说道。

俗话说,正人先正己。社区干部和保洁员的家中必须打扫干净是同康社区的“硬性要求”。以社区干部和保洁员作为表率,去带动示范,让群众都能自觉爱护环境,养成良好的生活习惯,积极参与到宜居乡村的创建工作中。

“自从宜居乡村创建工作开展以来,经过干群的共同努力,社区的环境卫生变化特别大,现在无论你走到哪里都是干干净净的,每家每户的卫生环境提升明显,老百姓说起这个事都纷纷竖起大拇指点赞。”社区干部张元龙说道。



勤洗手 戴口罩 人多不去凑热闹